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Megsemmisülni, — elmúlni: rettenetes gondalat! Nem tudom, igy van-e mindenki? — de én borzadok 
e gondolattól! Ősszel, mikor a sárgult falevél lehull, s a csupaszon maradt fát a csípős szél rángatja, lábaim alatt 
pedig az elfonnyadt virágok kiszáradt roncsai ropognak: borús hangulat vesz lelkemen erőt és önkénytelenül a 
minden élő lényre kiszabott múlandóság, pusztulás gondolata keserít. Vagy mikor elém kerül egy őszbeborul 
aggastyán, kit gyermekkorom óta ismertem és a kinek fokozatos gyengülését évről-évre szemlélgetem, de rég 
inkább, ha felette megkondul a halálharang, megborzadok és szomorúan gondolok csak nemrég lefutott gyermek- 
és ifjúkoromra; látom, miként borul az öregség mind közelebb felém, hogy megtörve a férfierőt, lassan-lassan 
készitgesse az enyészetet, a pusztulást.

Ez hát ez az élet? — Megszületni, egy kis ideig élvezni a gondtalan gyermekkort, belépni a küzdelmes 
férfikorba és csakhamar eltűnni, elenyészni mint a szappanbuborék ?!

Ha tehát az ember számára csak ez a rövidke élet a minden, miért a sok paragrafus, mely ezt a rövidke 
élet nyújtotta édességet is keserűvé változtatja ? Nem csodálom, ha az a véresszáju szociálista, ki előtt csak a 
pusztulás, a megsemisülés a végső pont, — látva az élet rövidségét, szemlélve a megsemisülésben mindenkire 
egyenlő természeti törvényt — fellázad a keserves munka ellen s romboló munkával törekszik a jobb módúak 
sorsára jutni, hogy e rövidke életet mégis némileg kiélvezhesse ; — de meg meg is tudom érteni a megszámlál­
hatatlan öngyilkosságok rugóját, hiszen ha úgyis csak rövidke az élet és ez is csak a keserű kelyhet kinálgatja, 
minek azt súlyos igaként tovább vonszolni ? jobb ezt végleg eldobni és az örök enyészet karjaiba végleg meg­
semmisülni !

Ily setét kátyúba jut mindenki, ha mélyen belemerül a múlandóság gondolatába és nem pislog előtte 
semmi reménysugár, mely a véges ész gondolatát a végtelenség titkaiba terelje.

Ez a reménysugár a hit!
Már a régi pogányoknál megtaláljuk a hit nyomát, mely a megsemmisülés gondolatától elrémült embert 

egy a halál után következő más világ létezésének vigaszával kecsegtette — annál megnyugtatóbb ez ránk, kik a 
husvétkor sírjából feltámadott Jézus követői vagyunk !

Az ö egész élete reánk tanulság; az élet mindennemű alakulásaiban: örömben, búban, jólétben, szenve­
désben, sőt látszólagos megsemmisülésben is ó áll előttünk példányképiil, a halálban pedig egyedüli vigaszul.

Isten létére emberi természetet öltött, mint ilyen végig küzdötte a gyermek és ifjúkor keserveit, a többi 
emberekkel együtt örvendezett, együtt búsult, együtt éhezett és szomjazott s férfi korának hajnalán átszenvedte az 
igazság rendíthetetlen hirdetése miatt ellene feltámadt emberi boszu keserves üldözéseit; kiszenvedett a gonosz­
ságukban vak gyűlölettől lángoló ellenségei gunykacaja közt a kínos keresztfán; reá borult vad ellenségei titkol- 
hatatlan örömére a látszólagos megsemmisülés, mert három napig feküdt megtörve, megsemmisülve, mozdulatlanul 
a Sjrban ; — Ámde, miként előre megmondotta három nap múlva újra felkelt, kiszállt a sírból, feltámadott!

Hogy ez a tiszta igazság, szemtanuk igazolják !
Ez a Jézus, ki önmagát feltámasztotta, megmondotta azt is, hogy a sir reánk nézve is csak egy kapu, mely 

az örökkévalóság révében uj és szebb életbe vezet, hol mi is feltámadunk, mert — miként a tavasz Iehellete 
újból életre hozza a meghaltnak, megsemmisültnek hit természetet — úgy a mi megsemmisülésünk is csak
látszólagos, mert a sötétségéből uj élet reménysugara dereng felénk!

Félre tehát a megsemmisülés sötét gondolatával! A kereszt, a nagypénteki kereszt a húsvéti Alleluja szo­
borra mutat! Vegyük kezünkbe Jézus hitének fáklyáját, ez kiemel a sötétségből, megmutatja, hogy van élet a 
csillagok felett, van lét a halál után és akkor ezen reményben békén fogjuk viselni az élet keresztjét, ép úgy, 
mint az az Ur, kinek megdicsőüléséért buzgón énekli ma a alvilág, „Alleluja, ieltámadott!
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SZEMLE.
Csákány Palit megkarmolta a macska. 

Nem verte meg, lianem összefogta a négy 
lábat, erősen a szemébe nézett és imigy 
beszélt neki :

— Te macska! Azt mondom én neked, 
hogyha még egyszer megkarmolsz, hát a 
tüzes istennyila hord el.

Hej! de nagy baj az, hogy a magyar 
nemzet is igy cselekszik. Nagyon szentibe 
néz a németnek. Oszt ahelyett, hogy kiverné 
a portájáról, üres szóval, nagy büszkén 
megfenyegeti.

Ezért nem fél B.:cs a magyartól; sőt mi­
kor megkarmolja, még neki áll följebb. Úgy 
is tudja, mi lesz a vége ? A magyar nagyot 
rikkant, aztán kötozgetni kezdi a sebét . . .

Ugy-e igy van körösztkomám ?
*

Huba Elemér Álmos féligvégzett földes- 
urrat éjeií álmából verték fel ősi kúriáján. 
Sürgöny érkezett. Ebben azt adták tudtára 
hogy az édesapja hirtelen meghalt.

Mikor a sürgönyt elolvasta az ásyba, 
Álmos ur felsóhajtott:

— istenem, milyen szomorú valóságra 
fogok holnap reggel ielvirratin;!

Ezzel a szóval a fai feie fordult es tovaoo 
aludt.

Nem igy cselekszik-e vájjon a szegény 
álmodozó magyar nemzet ?

Fölverik álmából e népét a bécsi rossz 
hírek. A világ összes haladó népeitől érkez­
nek a figyelmeztető táviratok. Baj van! 
kicsúszik a föld a lábad alól, eiszeűik a 
jogaidat, szabadságodat, ‘ ezt a kévéséi is 
ami van még elveszi Tisza Pista.

A nép pedig meg-megcsóválja 
Azután alszik tovább.

fejét. ..

— Tudod-e magyarom, hogy milyen alla- 
potoau van Magyarország Ausztriával immár 
négyszáz esztendő óta V

Hát biz azt nehéz rövidé-: megmagya­
rázni, de cudar állapot annyi bizonyos !

Van egy közös tehenünk a riska. jámbor, 
jól tejelő állat. Ez a tehén a mi közös tu­
lajdonunk. A fele a mienk magyaroké, a 
másik feie az osztrák sógoré.

Az egyik fele a tied magyarom I Ennél- 
Lgva te kötöd jászolhoz, te ereszted a le­
ge.őre, te eteted, te itatod és a száj és 
körömfájás elleti óvod a tehenet.

Hanem a másik fele az osztráké. Jön ez­
után a sogor, kényelmesen megfeji a tehe­
net. — Te dolgoztál, te fáradtai, mégis övé 
a tej . . .

hát ilyen állapot az osztrák és magyar 
gazualkodás.

Nem megmondtam már százszor is Bagó 
körösztkomám ... . B.

A v aiasztói jogosultságot igazoló 
iskolai bizonyítvány. (1Y, vagy VI. elemi 
ilat vdg.hzonyilväny) kiállítása tárgyában 
a . diós s Közoktatásügyi miniszter már 
le -át- tu a rendeletéit a közigazgatási 
Izzotts;.;, .< valamint a választójogi tör­
ve ezen u.''. -ztói jogosultságot meg­

láss tárgyában. Akik­
nek ; iixset • erre vonatkozó bizony 
iii.uk. a.: . ":k:ö;.yt!ö közbe::] t.Eve!
vií'-VaiTié:.' iS UU étik.

A szigetvári analfabéta 
tanfolyam záróvizsgája.

Egy ország műveltségi állapotát az a 'V« 
tünteti fel, a mely a statisztika réven az 
analfabéták hányadát tárja elénk. Minél ki­
sebb ez a szám, annál magasabb fokúnak 
mondjuk a műveltséget, mig annak emelke­
dése az elmaradottság mérvét világítja meg.

A mi édes hazánkban meglehetős nagy 
az olvasni és Írni nemtudók száma, ami a 
gyorsabb haladást nehézkessé teszi. Azért 
e számot csökkenteni nemzeti érdek és faj­
szereteti kötelesség. Népoktatási törvényeink 
szigorú végrehajtása minden bizonnyal le 
is szállítja majd a magyarhoni analfabéták 
számát, de meg kell adni a lehetőséget az 
olvasás és irás megtanulására azoknak a 
szerencsétleneknek is, kik a múltban akár 
egyéb körülmények miatt ezt meg nem ta­
nulhatták. Ezt a lehetőséget pedig az anal­
fabéta tanfolyamok rendezésével adhatjuk 
meg.

A legutóbbi összeírás szerint Szigetváron 
354 a felnőtt analfabéták száma. Ebből 111 
férfi, 243 nő. Életkoruk a 17 és 75 év kö­
zött váltakozik. Ennek legnagyobb hányada 
a bevándorlottakra esik.

A szigetvári áll. el. iskolai tanítótestület, 
hogv az olvasás és irás megtanulására min­
denkinek alkalmat adjon, analfabéiatanfo- 
iyamot rendezett. Szíjártó Kálmán tanító és 
Lengyel Lukrécia tanítónő voltak szívesek 
annak vezetésé! elvállalni. A tanfolyam folyó 
évi január hó 5-én vette kezdetét s abban 
külön a férfiak és külön a nők heti 3—3 
napon vettek részt. Még pedig követésre 
méltó lelkes buzgalommal. A hallgatókat 
könyvekkel és írószerekkel az „Az Országos 
Közművelődési Tanács“ teljesen ingyen látta 
el, világításról és fűtőanyagról a községi 
elöljáróság volt szives gondoskodni. Az elő­
adásokon gyakrabban megjelent Tóth István 
ügyvéd, gondnoksági elnök is, kinek érdek­
lődése csak buzditólag hatott a hallgatókra.

A tanfolyam folyó hó 5 én az állami elemi 
iskola egyik tantermében Hortobágyi Ágost 
kir. s. tanfelügyelő elnöklete alatt és az áll. 
elemi iskola gondnoksága jelenlétében meg­
tartott záróvizsgával ért végei. E zárvizsgán 
13 női és 2 férfi tanhallgató vett részt, kik 
mind eredményesen levizsgáztak.

A vizsga végeztével elnöklő tanfelügyelő 
szép beszédet intézett a tanfolyam hallga­
tóihoz, megmagyarázva a tanfolyam célját, 
valamint annak hasznos voltát. Azután meg­
köszönte Szíjártó Kálmán és Lengyel Lukré­
cia tanfolyam vezetőknek buzgó fáradozását. 
Köszönetét mondott a jelen volt gondnok­
sági tagoknak és a többi vendégeknek, hogy 
érdeklődésükkel e vizsgát ünnepélyesebbé 
tenni szívesek voltak. Végül még arra buz­
dította a most már nem analfabétákat, hogy 
folytonos gyakorlás által erősítsék és fejlesz- 
szék magukban azt a tudást, amelyet e tan­
folyam halgalása által megszereztek. És 
hogy emlékezetessé tegye nekik e napot, 
mindegyiknek egy-cgy jutalomkönyvet adott.

HÍREK
Dalok az ibolyáról.

A tavaszi szél üde galyakat ingat,
Olcsón veszik — adják már az ibolyát... 
Oh ibolya — kékség, ibolyaillat!
Varázsod im újra megejt, szivemig hat 
S egy vén rege illan a telkemen át.

Egy régi tavasz fuvalmait érzem . . .
— Mind régiek a tavaszok s a regék — 
S ott látom im öt is a népsiirgésben 
Száz arcból néz ime rám az a szép szem, 
A régi, a kedves, az ibolya — kék.

Suhogó selyemárbul epesztve borul rám 
Az ibolya — illat .. . Utána megyek . . . 
Úgy űzöm a multamamt, űzöm az utcán... 
Akárcsak egy ibolya — folyamon asznám 
Én sohse javuló, vén, dőre gyerek.

Piros rózsával, fehér liliommal 
Virult a szivem forró fényű nyárban . . . 
Emlékszel meg ?... lm zöldül a hegyoldl... 
S az én szivemben mindörökre nyár van.

Csak piros rózsát nem lelsz már szivemben, 
Elfojtott könytöl mind fehérre sápadt.
S néni fehér ott egy liliom ÍXLIlcl} ov.

Piros mind . . . Szivem úgy vérzett utánad.
GORZÓ BÚI.A.

— Az állandó választmány ülése.
Somogymcgyc állandó választmánya f. hó 
16-án délelőtt fJ órakor választmányi ülést 
tart, amelyen a május 4-iki megyegyülés 
tárgysorozatát fogják .előkészíteni.

— Engedélyezett népkönyvtár. A 
földmivelésügy i miniszter a nagydobszai 
kis"kisbirtokos polgári <• 
népkönyvtár: ei

vasókörnek ingyenes

— Húsvéti istentiszteletek a plé­
bánia templomban. Nagyszombaton este 
6 órakor feltámadási körmenet, amely az 
előző évi szokásoktól eltérően, most nem a 
Zrínyi emlék felé halad, hanem a templom­
ból kijövet a báró Biedermann-utcán át a 
Zárda-utcában és a járásbirósági épület 
előtt kijövet visszatér a főajtón a templomba. 
A föltámadási körmenetet Hergel József es­
peres plébános tartja Fehérváry Ferenc és 
Sebestyén Ferenc káplánok segédletével. 
Husvét első napján reggel 7 órakor étel­
szentelés, utána kis mise, majd a délelőtti 
nagymise előtt szentbeszéd, melyet Sebes­
tyén káplán tart. A nagy misét Merger espe­
res mondja. Délután 3 órakor a rendes idő­
ben litánia.

— Ref. egyházmegyei gondnok. A
lemondás folytán megüresedett belsősomogyi 
ref. egyházmegyei gondnoki tisztet mint már 
előre megjósoltuk és megírtuk, Huszár Ala­
dár kaposvári kir. törvényszéki elnökkel 
töltötték be. kire a leadott 67 szavazatból 
59 esett. Az uj gondnokot a Csurgón tar­
tandó legközelebbi egyházmegyei közgyűlé­
sen iktatjuk be tisztébe.

— Ügyész -égi megbízott. Az igazság­
ügyminiszter Végit József szigetvári járás­
bíróság! Jegyzőt az ügyészi megbízott dr. 
Kriszt Béla állandó helyettesévé nevezte ki.

— Előléptetés. A pénzügyminiszter Ko­
vács Ferenc szigetvári járási számvevőt 
számtiszti állásból számellenőré nevezte ki.

IJj ügyvéd Szigetváron. Dr. Kaszás 
Géza, aki ezideig Dr. Kriszt Béla ügyvédi 
irodájának vezetője volt, Szigetváron. Krizsán 
állatorvos házában ügyvédi irodát nyitott.

Pénzügyi áthelyezés A pénzügy­
miniszter Révész Jenő p. ü. számtiszt, barcsi 
járási számvevőt — a járási számvevő teen­
dők ellátására adott megbízatásának vissza­
vonásával — a kaposvári pénzügyigazgató­
ság melle rendelt számvevőséghez helyezte 
át, ennek helyét pedig Frey Jenő ideiglenes 
nyugdíjazott n. ü. számvizsgáló, szigetvári 
járási vilit szumvevő visszahelyezésével töl­
tötte be.
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— Müvészestély. A Keresztény Jótékony 
Nöegylet által f. hó 13-án (husvét másnap­
ján) rendezendő művészestélyre a meghívók 
a múlt hét elején küldettek szét. A meghí­
vón közölt műsor minden száma, kivétel 
nélkül hatásosnak ígérkezik. Az estély iránt 
úgy helyben, mint a környéken igen nagy 
az érdeklődés. Ha netán valaki, — aki arra 
igényt tart — tévedésből meghívót nem ka­
pott volna, forduljon e tárgyban a Nöegy- 
let elnöségéhez,

— Vasúti kedvezmény kereskedők és ipa­
rosok részére. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter a budapesti kereskedelmi és iparkamara által 
április hó 30-ától május hó ti-áig rendezendő tavaszi 
vásár alkalmából „kedvezményes“ vasúti igazolvá­
nyokat engedélyezett. Ezekre a kedvezményes je 
gyekre mindazon kereskedők és iparosok tarthat­
nak igényt, akik szükségleteik beszerzését Buda­
pesten akarják lebonyolítani s ezt igazolni is tud­
ják. A kedvezményt 55 fillér kiállítási illeték elle­
nében a kamara minden vidéki kereskedőnek és 
iparosnak megküldi, aki a Budapesten történendő 
áruk beszerzését igazolni tudja. A kedvezmény 
minden máv. kezelésben álló vonalra szól s abban 
áll, hogy III. osztályú jeggyel 11. osztályba lehet 
utazni. Ez a kedvezmény visszautazáskor csak 
akkor érvényes, ha igazolványát mindenki a buda 
pesti iparcsarnokban lévő kamarairoda által lebé­
lyegezteti.

— Kóborcigányok garázdálkodása.
Nem múlik el hét-hét után, hogy az ember 
kóborcigányok garázdálkodásáról ne hallana 
rémes híreket. Ma itt, holnap ott üti fel a 
sátorát Farao füstös ivadéka és nyomába 
mindenütt pusztulás és jaj támad. Mint tu­
dósítónk jelenti, folyó hó 10-ére virradóra 
Katádfa községben jártak a kóborcigányok 
és az éjszaka leple alatt behatoltak öreg 
András Lukács János házába és onnan 
egész szoba bútort, ágyruhát elhurcoltak. 
Az éppen arra járó Lukács József éjjeli őr 
azonban észrevette a dolgot, rajtuk ütött, 
amint amint a lopott holmit hurcolták, mire 
a cigányok, akik lehettek vagy 5—7-en 
nekiestek a szegénynek, úgy, hogy életve­
szélyes sérülésével a szigetvári kórházba 
kellett szállítani. A veszélyes rablócigányok 
pedig elmenekültek és most üthetik bot­
tal a nyomukat. Igazán ideje volna, hogy a 
törvényhozás valami módon véget vessen 
ennek a mai cigányrendszernek és üdvös 
törvénnyel vagy rendelettel szabadítaná meg 
a társadalmat és a közbiztonságot a cigá­
nyok féktelen garázdálkodásaitól.

— Bő istenáldás. A múlt csütörtökön 
Mosdós községben Szabácsik Mihály ottani 
napszámos felesége három egészséges fiú­
gyermeknek adott életet. A szegény ember 
akire a bőséges istenáldás nagy terhet jelent, 
mint halljuk, a napokban Kaposváron járt 
a megyénél és egy kis anyagi támogatást 
kért.

— „A Nő“ c. feminista folyóirat legújabb 
száma a szokottnál is gazdagabb tartalom­
mal jelent meg. Ego: A pesti asszonyokról, 
Reichennallerné Felhő Irén : egy régi ma­
gyar törvénykönyvről, Gerő Zsigmond egy 
kis cimfestő inasról irt érdekes cikket, 
Szikra „Ujságkivágások“ címen polemizál 
antifeminista újságírókkal. Nagy érdeklődésre 
számíthat a Feministák Egyesületének e 
számban közölt hivatalos jelentése, továbbá 
a „Feminismus Kiskátéja“ c. sorozatnak a 
józan ész uralmairól irt fejezete, Charlotte 
Ferkins Gilman regénye, a szemlék és 
glosszák változatossága, továbbá a Nőtiszt- 
viselök Országos Egyesületének közlemé­
nyei egészítik a lapot, melynek előfizetési 
ára egész évre 5.— kor. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal Budapest V.. Mária Valéria u. 12.

— Mennyi adó folyt be? A pénzügy­
igazgató jelentése szerint március hónapban 
egyenes adó befizettetett: 
a kaposvári kir. adóhivatalnál 1865541 K
a csurgói „ „ 8740'60
a lengyeltóti „ „ 5194-76

marcalii „ „ 4707-28
a nagyatádi „ „ 11461 "86
a szigetvári „ „ 13107 66
az igali „ „ 4374 82
a tabi „ „ 7298-32

összesen : 73541"— K 
Egybehasoniitva az eredményt a múlt év 

ezen havának eredményével a 1. évi már­
cius hónapban 5362 koronával több adó 
folyt be.

A Zrínyi mozgószinházban az
ünnepek alatt remek műsor kerül bemuta 
fásra. És pedig az első napon az évad leg­
jobb boltozata 6 felvonásban, Florette és 
Patopon. Ennek a helyzetkomikumokkal te­
litett darabnak igazán szívből fog kacagni 
a közönség, mert komikusabbnál komiku- 
sabb helyzetek váltogatják egymást. A darab 
főbb fényképfelvételeit már napok óta né­
zegeti a közönség a Részvénynyomda kira­
katában s egyre váltják a jegyeket az elő­
adásra. — Husvét másnapján Ásta Nielsen- 
nel, a világ legelső mimotragikájának föllép­
tével a „Nagy érzés“ cimü 3 felvonásos 
dráma kerül bemutatóra. — Ezen kiváló 
műsor után igazán meg lehet elégedve a 
közönség a mozitulajdonosokkal kik min­
dent elkövetnek, hogy a közönség legma­
gasabb igényét is kielégítsék. Most tehát 
rajtunk a sor és látogassunk el az ünnepek 
alatt minél többen a mi kedves mozinkba.

— Triesti általános biztositó tár­
sulat (Assiuurazioni Generáli) Budapest, V. 
Dorottya-utea 10. és 12. A „Közgazdaság­
rovatban közöljük a Triesti általános bizto­
sító társulat (Assicuraziom Generali), e leg­
nagyobb, leggazdagabb és legrégibb bizto­
sitó intézetünk mérlegének főbb adatait. 
Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki 
e célból hozzá fordul a legnagyobb kész 
seggel szolgál. Az intézet elfogad : élet-, 
tűz-, szállítmány-, üveg- és betörés elleni 
biztosításokat. Közvetít továbbá jégbiztosítá­
sokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r. t 
baleset- és szavatossági biztosításokat az 
Első o. általános baleset eilen biztositó tár 
saság, valamint kezességi és óvadékbiztosi 
tásokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés 
és sikkasztás elleni biztosításokat és ver 
senylovak, telivérek és egyéb értékesebb 
tenyészállatok biztosítását a „Minerva álta 
lános biztosító részvénytársaság, valamint 
áru- és utipodgvász biztosításokat az Euró­
pai áru- és podgyászbiztositó részvénytársa­
ság számára. — A szigetvári főügynökség : 
Szigetvári Néptakarekpénztár.

— Gyermekeknek az a rossz szo­
kása, hogy a szájon keresztül lélegzenek, 
sokszor okozója a torok és légcsőhui útnak, 
mely a fiatal szervet csekély ellentállóképes- 
sége folytán könnyen súlyossá válhatik. 
„Sirolin RocheM tehát, mely megfázásoknál 
évek óta már bevált s minden gyógyszer- 
tárban kapható, minden gondos anya ideje­
korán alkalmazza gyermekénél.

_ Az üzleti záróra a vidéken. A
múlt év augusztusában életbelépett záróra­

tárgyában egységes szabályrendeletet készít­
senek. Azóta több ilyen szabályrendelet ter­
jesztetett tel a kereskedelmi miniszterhez, 
aki azonban eddig egyet sem hagyott jóvá, 
miután azokban formai és meritorikus hibák 
találtattak. — Mint értesülünk, az alkal­
mazottak szolgálati viszonyáról szóló tör­
vényjavaslatban, -mely nemsokára közzé fog 
tétetni, az üzleti záróra úgy a fővárosra, 
mint a vidékre újból fog szabályoztam!.

— Salamoni Ítéletet hozott a szi­
getvári rendőrség ? Minden bizonnyal 
téves tudósítás folytán jelent meg úgy a 
„Nap" mint több vidéki lapban a fenti cím­
mel ellátott azon közlemény, hogy egy Mi- 
kuiies Mária nevű cigányasszony ezelőtt 8 
hónappal csavargás miatt nevezett rendőr­
ségnél le volt tartóztatva és illetőségi he­
lyét nem tudták kipuhatolni. Időközben 
anyai örömök is érték az asszonyt. Ez még 
bonyolultabbá tette a rendőség helyzetét. 
Végre Kardos István rendőrbiztosnak mentő 
ötlete támadt és pályázatot hirdetett a ci­
gányok között, hogy ki hajlandó hét ezüst 
forintért meg egy csomag rövid szivarért 
kiváltani szomorú fogságából Máriát, azzal, 
hogy feleségül veszi és igy illetőséget ad 
neki. A jutalom megindította Jakab Antal 
szigetvári teknővájó cigány szivét és tiisz- 
penzációval hamarosan összeadták a jegyes 
párt. — Mi tegnap utánajártunk a dolognak, 
a rendőrségen, ahol ezen esetről nem tud­
nak egy szót sem, mert az itteni rendőrsé­
gen ilyen eset nem fordult elő, tehát nem 
igaz belőle egy szó sem. Különben áprilisi 
tréfának jó.

— Köhögés és nátha a mi klímánk 
alatt gyakori vendégek, még sem kell őket 
gondtalanul kezelni, mert sokszor igen sú­
lyos következményekkel járnak. „Sirolin 
Roche“ azonnal a köhögés kezdetekor igénybe 
véve. néhány nap alatt biztosan megszün­
teti a hurutot. Minden háziasszonynak kö­
telessége tehát ezen háziszerrel, mely min­
den gyógyszertárban kapható, magát ideje­
korán ellátni. Légzőszerveinknek az ősz és 
tél esküdt ellensége. Nagyon könnyen áll 
be ilyenkor a felső légutak nyálkahártya­
gyulladása, ennek elhanyagolása azután sok­
szor hosszadalmas és súlyos hurutot okoz. 
Vegyünk tehát idejekorán egy valódi házi­
szert, pl. „Sirolin Roche“-t. Ennek a kiváló 
hatása mellett még az az előnye is van, 
hogy igen kellemes izü.

Bérsei*

törvény tudvalevőleg :sak a fővárosra és 
néhány szomszédos községre nézve tartal­
maz imperativ, rendelkezéseket. A vidéket 
illetőleg a törvény felhatalmazza a városikat 
es megyéket, hogy az il etekes keieskede mi 
kamara'meghallgatása után az üzleti záróra
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Husvétkor.
Haiang szavától hangos a vidék,
Az arcokon örömsugár tebeg,
A fényes templomoszlopok között 
Fennszárnyaló zsoltárok zengenek; 
Tavaszszal feslő százezer virág,
Mi hinti, szórja édes illatát.
Tömjén, csodás fény, pompatenger:

— Feltámadott az istenember!

Tekintetem, egy koldusgyermeken,
Ki sápadt, éhes, majdnem meztelen; 
Búsan lehajtja árva kis fejét.
Úgy reszket, olyan imbolyogva lép, 
Kicsiny kezét imára összetéve 
Térdel a templom jéghideg kövére.

És én nem látok többé semmi mást, 
Mint azt a két kis összetett kezet,
Nem hallok mást, mint azt a lassú sóhajt, 
Amely a fonnyadt ajkakon remeg;
A hiú fény, az illat szertefoszlik,
A zsoltár tompa zűrzavar leszen,
És mintha egy hang suttogná az égből:
— Míg ily nyomor tanyázik ott a földön, 
A fény lesújt, a pompa fáj nekem.

RL'FF ANDOR.

r*-1 rv* ■ r j t «1 I—
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Irta: SZOMAHÁZÍ ISTVÁN.

— Drága uracskán:! — Igv kezdődött 
rendszerint a levél, melyet Kata asszony az 
élet viharosabb pillanatai után a férjéhez 
intézett. — Drága uracskán:, most már vég­
képen tisztában vagyok azzal, hogy a bol­
dogságot nem az én számomra találták ki. 
Minek éijek hát tovább ? Létezésemnek nincs 
többé célja, mindkettőnkre jobb lesz. ha az 
életnek minél előbb búcsút mondok. Drága 
uracskám, ne haragudj rám, de ennek így 
kell lenni: meghalok, mert úgy is jól tu­
dom, hogy gyűlölsz. Nem is mentegetőzöm, 
mert igazad van : én egy rossz, könnyelmű, 
haszontalan teremtés vagyok, aki három év 
óta mindegyre csak azon töröm a fejemet, 
mint tudnám megszomoritani azt a drága 
lényt, aki engem az egész világon a legjob­
ban szeretett. Isten veled, drágám, szentelj 
egy könnyet emlékemnek s ha második asz- 
szony oldalán boldogabb fogsz lenni, mint 
én mellettem (mert remélem cicám, hogy 
nem veszed feleségül azt a kitömött Aidin- 
ger leányt) jusson eszedbe, hogy utolsó per­
cemben mégis csak reád gondoltam. Pá 
aranyos életem, pá, sirass meg és feledd el 
azt a perszonát, aki az életedet annyiszor 
megkeserítette.

A kis kulcsok a spájzban vannak (a be- 
föttes üvegek között) a Mari bére lG-áig 
ki van fizetve.

Isten veled cukrosom !
Haldokolva is rád gondol 

Katád.
Ferenc ur, igy hívták Kata asszony fér­

jét- havonkint körklbelül háromszor talált 
i:> tartalmú levelet a felesége szobájában 
A búcsúlevél néha a trumeaun feküdt, néha 
a toil leite tükör márványlapján, sőt egy íz­
ben Mari, a szobaleány hozta be a kerti 
lugas asztaláról. A búcsúlevélnek meg vol­
tak a maga előzményei; Ferenc ur olykor 
nem méltányolta kellőkép azt a katasztrófát 
hogy a szakácsnő időnek előtte felmondott 
hogy a szí baitány a vasárnap délutáni ki 
mem evői csak hétfőn reggel jött vissza 
vagy i; a r. észár - két kilóval többet

csnmpészett be a havikönyv rovataiba. Fe­
renc ilyenkor ama nézetének adott kifeje­
zést, hogy a felsorolt események nem igen 
bírnak világtörténeti súllyal s hogy jelen­
tőségük jóval csekélyebb a mohácsi csatá­
nál vagy a merseburgi ütközetnél. Kata asz- 
szony ellenben azt a megyőződést táplálta, 
hogy a jó férj, az oltár elől távozván, a 
föntebb vádolt lesújtó eseményekre nézve 
is közösséget vállalt hitestársával s hogy 
ilyenformán habozás nélkül kilép a sorom­
póba, mikor a komoly végzet igy akarja.
A szakácsnőt tehát a házi fegyelem áldá­
saiban részesíti, a szobaleányt a szükséghez 
képest megtépázza, a szédelgő mészárost 
amerikai párviadalra szóllitja.

Így vélekedett Kata asszony a jó férj kö­
telességeiről, — mig Ferenc ur fölényesen 
mosolygott, gúnyos torzképet vágva kana­
lazta föl a levesét, s ebédután pokoli iró­
niával ekkép szollott:

— Tudja mit. édes? Tárgyaljon maga 
kilenctől kettőig a pörlekedő felekkel, alkud­
jon a szőlőre és a falusi nyaralóra, akkor 
én pontosan intézem maga helyett a ház 
körül fölmerült katasztrófákat ....

Ferenc ur ekkor nyugodtan elment a ka­
szinóba, Kata asszony pedig elsötétítette az 
ebédlőt (miután szigorúan meghagyta Jul- 
csának, hogy az ablaksurolásra ügyeljen) 
s elmélyedt szivettépő gondjaiba ... A Kata 
asszony ártatlan lelkében ilyenkor borzalmas 
•világosság támadt; belátta, hogy a sors egy 
szívtelen tigris karjába vezette s hogy az 
élettől nincs többé mit várnia ezután .... 
Sírva gondolt tehát az édes mamájára cs 
testvéreire s félóra múlva komor hangulat­
ban csöngette be julcsut a konyhából.

- Készen van az ablaksurolással ? — 
'•’érdezte szenvedő mosollyal.

— Igenis nagysága ..
— És a rézedényekkel is végzett ?
— igenis, kezét csókolom . . .
— Akkor adja be a tintát és levélpapírt. 
Julcsa beadta az írószert, Kata asszony 

pedig hozzáfogott az íráshoz. Csak a jó Is­
ten tudja, hogy mi történt háborgó lelké­
ben, de félóra múlva rendszerint sápadt 
arccal nézte végig az ablakokat és rézedé- 
nyeket.

— És ezt mondja maga ablaksuroiásnak ? 
szólott bágyadtan Marihoz, a szakács­

nőhöz. —■ Kiég a szemem szégyenietemben. 
ha szomszédok a homályos üvegeket meg­
látják, Öt krajcárért rögtön sörkrétát fog 
hozni Sonnenfeldtől, de előbb elviszi ezt a 
levelet a nagyságos urnák a kaszinóba.

Julcsa a sörkrétáért menet, fölvitte a le­
velet a kaszinóba és Ferenc ur láztól dide­
regve hagyta abba az alsóskalábriászt, hogy 

kis babát odahozza még életben találja. 
Sietsége nem veszett kárba, Mert Kaia asz- 
szony, Istennek hála, még rendszerint innen 
volt azon a komor kapun, mely a földi lé­
tei a nagy sötétségtől elválasztja, Kata asz-} 
szony ugyanis olyan öngyilkosságokat eszelt 
ki, amelyek mindeddig fölöttébb ismeretle­
nek maradtak az emberiség történetében: 
krétát evett, sáfrányos vizet ivott vagy ko­
mor eltökéléssel hajtott föl egy fclpoliárnyi 
gyufaoldatot. De az a gyufaoldat nem igen 
volt alkalmas arra, hogy egy kétségbeesett 
lelket az Ő földi szenvedéseitől megszaba­
dítson ; mert a Katáck házában aranyért 
se lehetett mást találni, mint svédgyujtót s 
igy Kata asszony egy-egy könnyű rosszul- 
lét árán megszabadult ballépése következ­
ményeitől. . . .

Igy csörgedezett tova a fiatal házasok

idilje, miközben Ferenc ur úgy megszokta 
lassan a felesége öngyilkossági kísérleteit, 
mint más férfi a migrént és az elsózott húst. 
És igy történt, hogy a tapasztalt férj utóbb 

'nem is igen ijedt meg a bucsuzkodó leve­
lektől ; és mikor Julcsa később a kaszinó­
ban megjelent, a gonosz Ferenc igy szó­
lott a partnereihez:

— Bemondom a visszavonhatatlan mes­
tereket . . .

A Kata asszony cinikus férje azonban 
utóbb mégis megunta a kacérkodást és egy 
napon felkereste az anyósát, egy kövér és 
tapasztalatokban bővelkedő asszonyságot. 
Szukováthyné mosolyogva hallgatta végig a 
veje panaszait, aztán derülten megmárto- 
gatta kiflijét a zamatos, gőzölgő kávéban.

— Ojjé, — mondta evés közben — ojjé, 
ne féljen attól, hogy a lusta Kata öngyil­
kos lesz . . . Sokkal is jobban szereti az 
életét, semhogy egykönnyen megválnék tőle. 
Előbb meghiszem, hogy a cirmos cicám 
megöli magát, mint hogy a nvalánk Kati 
ilyet tenne.. ..

Mikor Ferenc ur utóbb dühösen kikelt 
a házas élet örökös izgalmai ellen, az öreg­
asszonyság jóravaló tanácsot adott neki :

- Akarja, hogy a felesége meggyógyul­
jon ?

— Már hogy a sárga ördögbe nem akar­
nám ? Hiszen ha így megy, két hónap muiva 
én lövöm magam fejbe . . .

— Lássa most végre a helyes utón van, 
Katát csak egy dologgal gyógyítja ki a má­
niájából és ez az egy . . .

— Ez az egy ? — Ismételte Ferenc ur 
izgatottan.

— Ha maga követ el öngyilkossági kí­
sérletet. . . .

Ferenc ur megölelte az anyósát (hiába 
rázod a fejed nyájas olvasó, ez történeti 
tény) este pedig, mikor a vacsorát behoz­
ták, hidegen és misztikusan molygoit. Hogy 
miért mosolgott, azt csak a bölcs gondvise­
lés tudja, de annyi bizonyos, hogy másnap 
délután fél öt táján egy fuldokló asszony! 
alak rohant végig a belváros utcáin.

A fuldokló alak nem volt más, mint Kata 
asszony, aki egyébként igen csinosan nézett 
ki ezüsthimzéses szürke ruhájában.

Kata asszony ugyanis kora délután láto­
gatóba ment egy hajós-utcai barátnőjéhez. 
Jókedvű volt és nagyon kicsiptc magát, 
aminek okát igen fontos körülményekben 
kell keresni. Julcsa, a ki két hét előtt fel­
mondott, az utolsó pillanatban visszavonta 
elhatározását és Mari, aki Kata asszonytól 
egy elviselhetetlen blouzt kapott ajándékba, 
takarításkor könnyezve jelentette ki, hogy 
férjhez meneteléig nem hagyja el úrnőjét. 
A két fiatal asszony vig csevegés közt maj­
szolta az ebédlőben a Kugler-süteményeket, 
mikor az előszoba ajtaján baljóslatú éles­
séggel szólalt meg a villamos csengetyü.

Cak nem a férjem ! — szólt Kata barát- 
műje aggódva.

A következő pillanatban kiderült a csen­
getés oka: Julcsa egy lepecsételt levelet 
hozott vizitelő asszonyának. Kata megismerte 
a férje írását és egyszerre aggasztóan el sá­
padt. Mi történhetett Ferenc úrral, hogy le­
velet ir? A töprenkedésre azonban nem 
igen jutott igen sok ideje, mert a borítékot 
lázasan fötépte.

A levél szóról-szóra igy hangzott:
„Drága cicuskám! mire c sorokat olvasod, 

én örökre búcsút mondtam a földieknek. 
Minek éljek tovább, ha létezésemnek nincs 
célja? E siralom völgye kererves Golgotha
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volt nekem, mert rosszindulatú, kegyetlen 
csilagzat alatt születtem. Nyugodj meg hát 
a bus gondolatban és szentelj egy könnyet 
emlékemnek, bizonyára találsz még olyan 
férfiúra, aki lelkedet és ifjúságodat megérti.

Édes virágszálam, ne haragudj rám, de 
ennek igy kell lenni; meghalok, mert úgyis 

tudom, hogy gyűlölsz. Nem is mente-joi
getőzüm, mert igazad van; én egy rossz, 
könnyelmű, haszontalan és szívtelen ur va­
gyok, aki három év óta mindegyre csak 
azon töröm a fejemet, mint tudnám meg- 
szomoritani azt a drága lényt, aki engem az 
egész világon a legjobban szeret. Isten ve 
led aranyosom, szentelj egy könnyet emlé­
kemnek s ha a második férj oldalán boldo 
gabb fogsz lenni, mint én mellettem (mert 
remélem, hogy nem mégy férjhez ahoz az 
ösztiivér Gedeon hadnagyhoz) jusson eszedbe, 
hogy utolsó percemben mégis csak reád 
gondoltam. Pá drága életem, pá, sirasd meg 
és feledd el azt a gonosz embert, aki éle­
ted annyiszor megkeserítette.

A fiókkulcsok a kredencben vannak, (a 
törött teáscsészében ; a Wagner ur gázsija 
pedig l-éig ki van fizetve.

Isten veled drágám, haldokolva is rád 
gondol

Ferkéd.
— A'vi történt ? — kérdezte Kata asszony 

barátnője, mikor vendége holthalványan 
hátra dőlt.

Kata asszony azonban nem felelt a kér­
désre, hanem zihálva, magára kapta a ka­
lapját. ta jó isten tudja, hogy sikerült ez 
neki) és a következő pillanatban fuldokolva 
rohant végig a Károly-köruton, hogy hal­
dokló férjét még egyszer lássa. Mint esett,! 
hogy az utcán senkit sem döntött fel, mint 
volt lehetséges, hogy a megdöbbent Julcsa 
lépést tarthatott vele, mint állta meg, hogy 
a körúton hangosan sírva nem fakadt? 
Mindezt csak az a hatalmas lény tudja, aki 
a legbolondabb kis teremtésekre is gondot 
visel. Kezdjük csak ott, hogy Kata dobogó 
szívvel roskadt le az ebédlő divánja elé, 
amelyen egy fölöttébb egészségesnek látszó 
úri ember pihegett haldokló őz módjára.

— Mit tettél, óh mit tettél drágám? — 
zokogott szivettépően Kata asszony.

Ferenc ur ekkor összeszoritotta a fogát, 
mintha keblén a poklok tüzet érezné, aztán 
s tét kétségbeeséssel kiáltotta :

— Mazagrant ittam . . . mazzagrant . . 
mazzzagrrrrant . . . Egy egész vizespohár 
mazzagrarrant. . . .

Kata asszony megtörve esett le az ura 
keblévé, majd félig halálra válva kérdezte:

— És . . , miért . . . ittad a maza- 
gvai’.t . . .

Ferenc ur tulvilági mosollyal meresztette 
a szemét a plafondra:

— Miért? Azt kérded, hogy miért? Mert 
immár a közömbös idegenek is tudják, hogy 
a feleségem gyűlöl . . . Inkább a sötét sir 
mélye, mint a szégyen és megalázás.

— Hát honnan tudták az. idegenek, hogy 
gyűlöllek ? — dadogta Kata asszony bá­
gyadtan.

Ferenc ur remegve markolt dús fürtjeibe, 
rémesen fölkacagott.

— Hogyan ? Haha! Még a gyermek is 
látja, hogy gyűlölsz, ha a galléromat meg­
nézi Avagy engedné-e a szerető feleség, 
hogy az ura kirojlolt gallérral jelenjék meg 
ebéd után a kaszinóban ? Inkább a sötét 
sir mint a kirojtolt gallér, mint az. imádott 
lény kö'zönve! A férfiú, Kata nem élhet

tovább ha a gallérja zilált és kirojtolt. Ég 
veled drágám ... ég veled ... a viszont­
látásig.

Ferenc ur sóhajtva fordult a fal felé, Kata 
asszony pedig megsemisülve susogta:

— Egy gallér miatt . . . Egy kirojtolt 
gallér miatt . . .

— A gallér is van annyi mint a sörkréta! 
— szóllott kísérteties hangon Ferenc ur.

Kata asszony ekkor végső energiával or­
vosért küldött, — és a többit minek mond­
jam tovább nyájas olvasó ? A jó Isten ezút­
tal is csodát müveit a nazagran (ami egyéb 
ként jégből, fekete kávéból, cukorból áll) 
nem ölte meg Ferenc urat. Este két ön 
gyilkos együtt ment el vacsorálni a Hungá­
riába s a férj a harmadik üveg pezsgőnél 
ünnepies becsületszavát adta, hogy sohasem 
iszik többé mazagrant. Hogy e kijentést a 
Kata asszony részéről is komoly fogadal­
mak előzték meg, ezt talán mondani is 
fölösleges.

jruvsj/űg aj én hr a a fégz 
minden n em ű meg betegedéi a 9 /len

1M ©betegségek,
gégehurut, 

zam árhurut, 
gyermek.sk götYélykórja ellen.

tendő a 160.000 kor. rugó kétes követelések 
tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az 
idei átutalással kor. 2.425,075.01 tesz ki. 
Részvényenkint 720 arany frank osztalék 
kerül kifizetésre. A társaság összes tartalék­
jai és alapjai, melyek az idei átutalások foly­
tán kor. 434.367,388 47-ről 456.949,18497- 
re emelkedtek, a következő elsőrangú érté­
kekben vannak elhelyezve: Ingatlan és jel­
zálog követelések kor. 105.871,710"28. 2. 
Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 
kor. 51,760.232l04. 3. Letétbe helyezett ér­
tékpapírokra adott kölcsönök K. 5.459.438 35 
4. Értékpapírok kor. 237,342.355"22. 5. Kö­
vetelések államoknál és tartományoknál kor. 
46.66ő,706'21. 6. Tárca váltók kor.715,310'61 
7. Készpénz és az intézet követelései a hite­
lezők követeléseinek levonásával 9.139,432-26 
korona. Összesen 456.949,184 97. Ezen érté­
kekből 85 millió korona magyar értékekre 
esik. — A „Minerva“ általános biztositó 
részvénytársaság — Budapesten, mely az 
Assicurazioni Generali leányintézete, — 
egyéb ágazatain kívül foglalkozik a kezes­
ségi- és óvadék-, valamint az eltulajdonítás-, 
lopás-, hűtlen kezelés- és sikkasztás elleni 
biztosítással, nemkülönben a versenylovak, 
telivérek és más értékesebb tenyészállatok 
biztosításával, mely uj ágazátoxat nevezett 
társaság vezette be hazánkban, valamint 
áru- és utipodgyász biztosításokat az Európai 
áru- és podgyászbiztositó részvénytársaság 
számára.

KÖZGAZDASÁG.
A Triesti Általános Biztositó Társulat.

(Assicurazióni Generáli) 
f. évi március hó 17-cn tartott 82-ik rendes 
közgyűlésén terjesztettek be az 1913. évi 
mérlegek Az előttünk fekvő "jelentésből lát­
juk, hogy az 1913 december 31-én érvény­
ben volt életbiztosítási tőkeösszegek korona 
1,297.036,630"20 tettek ki és az év folyamán 
bevett dijak kor, 56.381,050 47 rúgtak. Az 
életbiztositúsi osztály dijtartaléka korona 
22.566,540'30-rel korona 398.114,196"97-re 
emelkedett. Az élctSiztositottak osztalék- 
alapja kor. 7.515,71511 tesz ki. A tiizbiz- 
tositási ágban, beleértve a tiikörüveg bizto­
sítási, a díjbevétel kor. 19,357.541,835 biz­
tosítási összeg után kor. 33.058,512'87 volt, 
mihői kor. 11.771,42847 viszontbiztosításra 
fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
kor. 21.288,084'40-re rúgott és ez összeg­
ből kor. 15.425,174 22 mint díjtartalék min­
den tehertől menten jövő évre vitetett át. A 
jövő években esedékessé váló dijkötelezvé- 
nyek összege kor 160.198,898’15. A betó- 
résbiztosiiási ágban a díjbevétel 1.774,925"69- 
re rúgott, miből levonván a viszontbiztosí­
tást, a tiszta díjbevétel kor. 982.23066 tett 
ki. A szállilmánybiztositási ágban a dijbe- 
vctel kitett kor. 7.340,807"26, mely a viszont­
biztosítások levonása után kor. 3,362,47005- 
re rúgott. Kánokért a társaság 1913-ban 
kor. 50.202.042 11 és alapítása óta korona 
1.163,020.165 67 fizetett ki. E kártérítési 
összegből hazánkra kor. 233.952,60656 esik. 
A nyereség-tartalékok közül, melyek össze­
sen kor. 15.504,71908-re rúgnak, különösen 
kiemelendők: az alapszabályszerinti nyere­
ségtartalék, mely kor. 7 971,112 52 tesz ki, 
az értékpapírok árfolyamingadozására alakí­
tott tartalék, mely az idei átutalással együtt 
kor, 4.948,531'55-re rúg, továbbá felemii-

— A búza hektoliter súlya. A búza 
minőségének megállapításánál, tekintettel 
arra, hogy az leginkább mint liszt lesz érté­
kesítve, figyelembe kell venni, hogy az mi­
lyen és mennyi lisztet ad. A növénytermelési 
kísérleti állomás vizsgálattárgyává tette a 
búza minőségét, meghatározó tulajdonságo­
kat, ezek között annak hektolitersulyát is. 
A hektolitersulyról, mely a gyakorlatban 
mint igen fontos tulajdonság jön tekintetbe, 
a nézetek különbözőek. A börzére a gabona 
hektolitersulya fontos, mert hisz a börze a 
gabonaszállithatóságát bizonyos hektoliter- 
súlyhoz köti. A hektolitersuly lehet érték­
mérője a búzának, de csakis korlátolt niér- 
ékben. Erre vonatkozólag a végzett kisér­
etek eredményei azt igazolták, hogy a hek- 
tolitersuiy csakis egy bizonyos vidékről szár­
mazó búzákra lehet értékmérő. Ugyanazon 
[vidékről származó búzából a gyakorlati ta­
pasztalatok szerint annál több liszt őrölhető 
ki, minél nagyobb a búza hektolitersulya. A 
hektolitersuly és egyéb tulajdonságok között 
határozott összefüggés nem állapítható meg.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & (g cégtől Tetschen a Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- cs 
szépség gondozásában való fölülmul- 
hatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! 
Sok legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlás­
nál óvatosság 1 Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes nevére ! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszevüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Maiiéra 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.
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SPORT.
— Megkezdődnek a football mér­

kőzések. A szigetvári athlétikai klub rózsa­
réti spottelepén husvét másnapján lesz a 
saison-nyitó mérkőzés. Ez alkalommal a 
„Pécsi Athlétikai Club 11“ és szigetváriak 
I. csapata fog mérkőzni. — Ugyancsak f. 
hó 19-én is lesz egy barátságos mérkőzés 
a sporttelepen és pedig a Pécsi Sportklub 
football csapata fog mérkőzni ekkor, ugyan­
csak a szigetvári első csapattal. Helyárak: 
ülőhely 1 kor., állóhely 50 fillér, diák- és 
gyermekhely 30 fillér, klubjegy 50 fillér.

Felelős szerkesztő: BÁRVARTH GYULA.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket, akik 
az előfizetési dijakkal hátralékban vannak, 
szíveskedjenek azt a kiadóhivatal címére be­
küldeni, nehogy a lap szétküldésében akadály 
merüljön fel.

Gabona=piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Árak 50 kilogrammonként értetődnek.
Szigetvár, 1914. április 8-án.

Búza — K 10.90 11.10 
Rozs — „ 7.80 8.—
Árpa — s 6,30 6,50
Zab — „ 6.30 6 50
Tengeri augusztusi —.— —.— 
Tengeri —
Bükköny 
Bab —
Tökmag — —.------- -

Terménytőzsdei jelentés.
Az ünnepek miatt zárva.

ZRÍNYI MOZGÓ-
SZINMÁZ.

Vasárnap, április hó 12-én:

Bohózat ti felvonásban. — írták: 
Hennequin és Weber. Filmre alkal­
mazta a Gloria filmgyár, Rendezi: 

Mario Caserini.

fiétfőn, husvét másnapján:
ASTA NIELSEN, a világ legelső 

mimotragikájának fölléptével

A NAQV ÉRZÉS.
Dráma 3 felvonásban. Irta Urban Gad.

ELŐADÁSOK: Szombaton este 8 
órakor, vasárnap délután fél 4 óra­
kor, este fél 8 és 9 órakor rendes 
helyárakkal. :: Gyermekek és diákok 

helyárak felét fizetik.
■ helyarakk

L
akok I

Szigetváron, Kossuth Ferenc-utca 
11. szám alatti Babócsay-féle modern

6 40 6.50

8.-

ház,

262—1914. vhsz,

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy 

a zwittaui cs. kir. járásbíróság 1913. t. 
470/3. sz. végzésével dr. Müller ( ajetán 
ügyvéd által képviselt Marcell Albert végre­
hajtató javára 100 K 35 fillér töke és járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
foganatosításakor végrehajtást szenvedőnél 
felülfoglalt 800 koronára becsült, ingósá­
gokra u. m.: kész férfiruhák a szigetvári 
kir. járásbíróság 1913. V. 760/4. sz. vég­
zésé folytán az árverést elrendelem s annak 
fentnevezeti végrehajtató 100 korona o5 
fillér töke, ennek 1913. évi március hó 
21. napjától járó öu/„ kamata, s eddig ös­
szesen 77 kor. 86 fillérben biróilag már meg­
állapított költség követelése, valamint a többi 
kielégítésre jogosult alap- és felülfoglalta- 
tók követelése erejéig alperes lakásán 
Barcson Országut-utca leendő megtar­
tására határidőül 1914. április hó 15-ik 
napjának délelőtt 11 óráját tűzöm ki, 
mikor a fenti ingóságokat a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénz fizetés mellett becsértéken 
alul is eladom.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó 
vételárból a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, amennyi­
ben korábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az 
árverés megkezdéséig nálam írásban vagy 
szóval jelentsék be.

Szigetvár, 1914. évi április hó 2 napján.

Masicza Ferencz,
kir. bir. vhtó.

mely áll külső utcai és udvari épület­
ből, négy lakással, tágas nagy udvar­
ral és konyhakertiéi, szabad kézből 
eladó. — Bővebbet Bauk János 
urnái az udvarban.

Tanoncnak
felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább 
két középiskolát végzett, jó családból való fiú 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

jjf TAKACS JÁNOS UTÓDA
Freund S. Szigetvár

71

ér

nm

épület, ornament és diszmű bádogos.
Házi és gazdasági vízvezetékek felszereld műhelye.

Elvállalok minden szakba vágd 
munkákat u. m.: fürdőszoba, cl özet 
és kutfelszerelésí, továbbá torony­

fedést, tetőcsatornázást, ülő 
és fürdőkádak készítését, 
úgyszintén teljes konyha­
berendezést állandó rak­
táron tartok.

i'-s.;

Mindennemű javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek és kívánatra házhoz 
szállíttatnak. — Főtörekvésem odairányul, hogy a Szigetvár és vidéke közönségét | 
a legnagyobb megelégedésre kielégítsem. “ Tisztelettel FREUND S. íj

•e 4

Uzlethelyiseg • április 1-től Kanizsai=utca Pécsin2fer=féle ház.
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Van szerencsém Szigetvár és 
környéke gazdaközönségének 
szives tudomására hozni, hogy 
1914, évi április hó 2-án Czinderi- 
utca 3. szám alatt, (Pichler-féle 
házban) a mai kornak megfelelő

szíjgyártó és 
nyerges üzletet

nyitottam. Elvállalok a szakmába 
vágó mindennemű uj munkákat 
pontos kivitelben, szolid árakon. 
Javítások gyorsan és jutányosán 
eszközöltetnek. A nagyrabecsült 
gazdaközönség szives pártfogá­
sát kérve maradtam tisztelettel

Ifjú Jády József
===== szíjgyártó és nyerges. =====

Ritka alkalom!
Tavaszi és húsvéti olcsó

cipővásár
a rendelésnél sokkal olcsóbb egységáron!

A szentlürinci járás területére (Ba­
ranya) keresünk megbízható

pénzbeszedőt 
és elárusítót

azonnali belépésre. Singer (§. rész­
vénytársaság 5zigetvár-

Megvételre keresek egy használt

fürdőkádat és 
konyhaszekrényt.

Cim a kiadóhivatalban.

.ÍÜi t

282 VJ 14. vt-gr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírre teszem, hogy a 

kaposvári kir. járásbíróság 1913—17287. sz. ^ 
végzésével dr. Újházi Hugó ügyvéd áltál 
képviselt A. Greger Co. eég végrehajtató 
javára 667 korona tőke s járulékai erejetg 
elrendelt kielégítési végrehajtás foganatost-, 
tusakor végrehajtást szenvedőnél lefoglalt I 
1010 koronára becsült ingóságokra u. m.:. 
kerékpárok, varrógépek és grantmofonok a | 
szigetvári kir. járásbíróság 1913. V 61,6. 
szánni végzése folytán az árverést clrenuc- 
lem s annak fentnevezett végrehajtató 417 
k. ,r tőke, ennek különböző időtől jaró 6‘^_ 
kamata s eddig összesen 413 korona 75 
fillérben biróilag már megállapított költség 
követelése, valamint a többi kielégítésre 
iogi sült alap- és felülfoglaltatók követelése 
ereiéig alperes lakásán f zigetváron, (Szalay- 
ivi... leendő megtartására határidőül 1914. 
évi áprilishó 18 ik napjának délelőtti 
S óráját tűzöm ki, mikor a fenti inm>s.i^, - 
!••[♦ ;; legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés SSj 
írellett becsértéken alul is eladom. , |

............ ... s$
VCIV .1 UUI Cl Vt^tUKtjiu ej

kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben 
korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőn < 
könvvN ! ki nem tűnik, igényüket az árveres 
megkezdéséig nálam Írásban vagy szóvat 
jelentsék he.

Szigetvár 1914 évi április hó 3-án.
Hasic/a Ferenc/..

yös összeköttetéseim révén azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a 
legkényesebb igényeknek is megfelelő 
dúsan felszerelt raktáramra a b. kö- 

g figyelmél felhívjam, a hol“T\p CtO t- i •- O

C-
'w gységárako riT'Tv

m f
lí’i n ■> 3

minden színben és kivitelben

k . 16.50
kapható. Jó minőségükért szavatolok.

Upótné
cipőáruháza Szigetvár.
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Csődtömeg eladási hirdetmény.
Alulírott csődtömeg gondnok az ideiglenes csödváiasztmány f. évi 

évi március hó 21-én kelt és a kaposvári kir. törvényszék mint csődbíró­
ságnak 5300/p. 1914. számú végzésével jóváhagyott határozata folytán 
ezennel közhírré teszem, hogy vb. Benedek Mihály szigetvári magyar-szabó 
csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 1 ■—38 tétele alatt 5271 korona beszer­
zési árban, 2370 kercna 50 fillér becsárban felvett ingóságok u. m.:

különféle férfi- és fiuöltönyök, kabátok, pantaionok 
csizmanadrágok, mellények, kostümök, téli kabátok
vatták, festetlen deszkából készült ládák és üzletberendezés stb. zárt Írás­
beli ajánlat s ezt esetleg követő szóbeli árverés utján a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

Az ajánlatok 1914. évi április hó 23. napján déli 12 óráig alulírott 
tömeggondnoknál Szigetváron (Rákóczi-utca 10.) adandók be, Bánatpénzül 
a fenti becsérték 10%-ának megfelelő 237 korona melléklendő.

Ajánlatok felett a választmány 1914, évi április hó 23. napján dél­
után 3 órakor határoz Dr. Berkes Móric ügyvéd csődválasztmányi elnök 
irodájában.

Az ajánlatok felett a csődválasztmány szabadon határoz, bármelyiket 
elfogadhatja, esetleg valamennyit is visszautasíthatja.

Ajánlattevők az árverés befejezéséig ajánlatukhoz kötve vannak.
A vételár az árverés napjától számitott 3 nap alatt kifizetendő, az 

áruraktár átveendő és az üzleti helyiség kiürítendő.
Az áruk minőségéért és mennyiségéért, a leltár esetleges tévedéséért 

sem a választmány, sem a tömeggondnok nem szavatol.
A vételi illeték vevő terhe, valamint őt terheli a vétel napjától az 

árukat érhető bárminemű veszély is.
Amennyiben vevő az árverési feltételeknek eleget nem tesz. bánat­

pénzét elveszti, fenmaradván a tömegnek joga ezt meghaladó kárt is kö­
vetelni.

A csődleltár és az áruraktár tömeggondnok közbenjöttével közna­
pokon délután 3—5 óráig megtekinthető.

Szigetvár, 1914 március hó 21.

Szabó Sándor
ügyvéd, tömeggondnok.

Bort. amely megccete- 
sedett, megtört és 
bármi oknál fogva

megromlott, szavatosság mellett meg­
javítja. Cinre a kiadóhivatalban.

H irdetéseke t|
jutányos áron vállal a Kiadóhivatal.:

M
All eis echter Balsam

«US der SckuítS&qel Apcftfh# dti
A Thierry in F'rtgreda

hei Rohttach - Sauorbrann.,

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centilolia-kenöcse.
Vp/xia Aq hüiáco • Megakadályoz s megszüntet vérreérgk/ést. Opuác iókat tesz f«- 
üuv |v vS UAlAbud • •eelegesBé. Használ szoptatós nőknél, tejmeginditásnál s emlő 

u megkeményedéR ellen. Orbáné s bárminemű elavult hántalmak-
nál, sebes és feltört lábaknál, t sontszunál is. kard, szúrt, lőtt, vágott, zúzott sebeknél, 
idegen testek eltávolítására mint : üveg, szálka, por. serét tüske. stb. mindenféle dagana­
tnál, fekélynél, kinövésnél, karbunkulusuál, képződéseknél, épp igy ráknál, továbbá féreg 
nél vagy rothadásnál, menés által feltört lábaknál, bármely égési sebnél, elfagyott «est- 
részeknél, hosszú betegségeknél előforduló fölfekvéseknél, nyakdaganutoknál, vérkelések- 
nél, fülfolyásnál, valamint kipallás ellen gyermekeknél stb. kiváló és biztos gyógyhatású.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.
Budapeeten kapható : Tűrök József gyógyszertárában * a legtöbb gyógy tárban. Nagyban kap­
ható Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódai, Tiadanovits Testvérek, drogériákban Buda­

pesten. Ahol nincs lerakat ott rendeljünk közvetlenül :
Thierry A. Őrangyal-gyógyszertárából Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn) mellett.

/ C
»4 'A (f

húzást
LI if W tömést
I W I kezelést
m. ápolást
— teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus 

Kaposvár, Korona-utca 10. sz. 
*>8431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faiagásu aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül
jogosított készítője.---------------------'
KétévUzefles működésről több fiatósáol hivatalos ettsniucorn; r.v. 
Legközelebb április végén ion.

Kollarit
bőrlemez

Kaucsok composi- 
tióval bevont szag j 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar­
tósabb tetőlemeze 
Régi zsindeiyieiők| 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.I

FőelArusitó:

THIERRV A. 6V06V5ZEFSESZ BALZSATfifl
Ezen balzsam : 1. Utolérhetetlen gyógyhatás tüdő és mellbetegségeknél enyhíti a katarhust, 
megakadályozza a tüdőgyuladást s gyógyulást hoz az lynemü legmakacsabb betegségeknél
is. 2. Kitűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtség és gégebetegségeknél. 3. Mindennemű 
lázi gyökeresen megszüntet. 4. Gyógyít mindennemű májbetegséget, gyqmor, bélbánt almai 
gyomorgörcsot, szaggatást, asthmát. elnyalkodást, böfögést, gyomorégést felpiiffedést stb.
6. Gyógyhatású aranyér és ultesti háutalmaknál. 6. Enyhe hatású hashajtószer. vértisztito. 
tisztítja a veséket, étvágygerjesztő és elősegíti az emésztést. 7. Kitünően bevált fogfájás­
nál, lyukas fogak, szájbuznél, fogviznek használva erősíti a foghust, megszünteti a száj 
vagy gyomortol eredő bűzt. é. Giliszták ellen biztos hatású. Külsőleg minden sebet, 
sebhelyet, orbáneot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, ÉGÉSI SEBEKET, FAGY­
OTT TESTRÉSZEKET pörsenéseket, kiütéseket, fejfájást, zúgást,, szaggatást, esúzt és 
fülbántálmakat gyógyít. Minden háznál különösen influenza, kolera és más járványoknál 
kéznél legyen.

Irjonk: THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárának PREGRADA, Rohitsch- 
Sauerbrnnn mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialiiveg 5'60 korona. Nagyobb 
rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

HASZNÁLATRA
TAKÁRÉKÍlSivt

|f BÁRKINEK ’

PESTMEGYE!
TAKARÉKPENZTARnr
BUDAPEST.!«. Kr-tó •;!* -18.

I
az elasztikus

cipősarok.

figyelje 
meg

^TARTÓSSÁGÁT
Nyomatott a kiadótulajdonos „Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság“ könyvnyomdá éban Városház-épület.


